



**Ассоциация  
медицинских  
физиков  
России**

115478, Москва, Каширское ш., д. 23,  
ФГБУ "НМИЦ онкологии им. Н.Н.Блохина"  
Минздрава России, Б-2, к.2133/1

тел.: +7(499) 324-60-93, факс: +7(499) 324-34-08,  
эл. почта: amphr@amphr.ru, www.amphr.ru

Исх.56/10-2022 от 12 октября 2022 г.

В Главное организационно-мобилизационное  
управление Генерального штаба Вооруженных сил  
Российской Федерации

В Департамент медицинского образования и  
кадровой политики в здравоохранении  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации

Общероссийский союз общественных объединений «Ассоциация медицинских физиков России» (АМФР) обращается к вам по следующему вопросу.

Медицинские физики работают в лечебно-профилактических учреждениях, подведомственных Минздраву России, главным образом в онкологических и радиологических клиниках. Медицинские физики – уникальные специалисты, обладающие знаниями, умением и навыками одновременно в области клинической онкологии, радиационной физики и IT-технологий. Они непосредственно участвуют в процессах диагностики и лечения больных с использованием источников ионизирующих и неионизирующих излучений, в том числе проводят дозиметрическое планирование терапевтического облучения, обеспечивают радиационную безопасность пациентов и персонала, работают на сложных высокотехнологичных установках для диагностики и терапии (позитронные эмиссионные томографы, терапевтические ускорители электронов и протонов, гамма-терапевтические аппараты и др.). Без участия медицинских физиков высокотехнологичная медицина невозможна.

В настоящее время в России трудятся всего 690 медицинских физиков, из них 54 % мужчин призывного возраста, относящегося как к офицерскому, так и солдатскому составу и имеющие различные военно-учетные специальности. Ряд из них, согласно действующим приказам Министерства обороны РФ, не подлежит бронированию в медицинских организациях.

По данным Минздрава России, существует острый кадровый дефицит медицинских физиков – необходимы еще 1500 таких специалистов, чтобы ликвидировать указанный дефицит в соответствии с установленными в России нормативами и действующими международными рекомендациями.

В процессе своей профессиональной деятельности медицинские физики обеспечивают успешную реализацию принятой Правительством РФ Национальной стратегии по борьбе с онкологическими заболеваниями на долгосрочный период до 2030 года, а также Федерального проекта «Борьба с онкологическими заболеваниями» в рамках Национального проекта «Здравоохранение».

Устранение медицинских физиков России из сферы их профессиональной деятельности неизбежно приведет не только к прерыванию лечебно-диагностического процесса, но и даже вообще к прекращению использования радиационных технологий диагностики и лечения онкологических больных в ряде учреждений здравоохранения нашей страны.

В связи с этим в соответствии с частью 1 статьи 23 Федерального закона от 26 февраля 1997 г. N 31-ФЗ "О мобилизационной подготовке и мобилизации в Российской Федерации" Ассоциация медицинских физиков России ходатайствует о бронировании медицинских физиков, а также руководителей соответствующих структурных подразделений медицинских организаций, пребывающих в запасе Вооруженных сил Российской Федерации, на период мобилизации и на военное время, без учета их ВУС, звания и возраста.

Президент АМФР,  
д.т.н., профессор



Б.Я. Наркевич